



**Представитель Кремля Дмитрий Песков, министр обороны РФ Сергей Шойгу и министр иностранных дел России Сергей Лавров активизировали информационные операции, чтобы подтолкнуть Украину к переговорам и заставить Запад бояться и "самосдерживаться".**

Источник: Институт изучения войны (ISW)

Детали: Военные аналитики отметили попытки Шойгу угрожать Франции чтобы сдерживать поддержку Украины. Шойгу делает вид заинтересованности в мирных переговорах. Это является частью более широкой российской информационной операции, направленной на убеждение западных стран подтолкнуть Украину к неравноправным переговорам на условиях России.

Кремль использовал эту общую информационную операцию об эскалации с НАТО, нацелив ее конкретно на Францию, после призывов президента Франции Эммануэля Макрона к Западу увеличить уровень и типы помощи в сфере безопасности, которую он посылает Украине.

Песков заявил, что НАТО и Россия находятся в "прямой конфронтации". Таким образом оккупанты активизируют существующие информационные операции, чтобы заставить Запад к самоограничению.

Песков заявил 4 апреля, что отношения между Россией и НАТО "скатились до уровня прямой конфронтации" и что НАТО "уже втянуто в конфликт вокруг Украины".

Песков обвинил НАТО в приближении к границам России, вероятно, имея в виду недавнее вступление Финляндии и Швеции в альянс, и заявил, что НАТО расширяет свою военную инфраструктуру ближе к России.

Военные аналитики отметили, что российские официальные лица уже давно пытаются представить НАТО и Запад как экзистенциальную угрозу для России, чтобы оправдать войну Кремля в Украине. Например, 18 марта глава России Владимир Путин заявил, что полномасштабная война между НАТО и Россией нежелательна, но возможна.

Неоднократные заявления Пескова о том, что НАТО и Россия уже находятся в "прямой конфронтации", являются усилением этого нарратива, но, вероятно, все еще являются частью российской кампании рефлексивного контроля, которая использует угрожающие высказывания, чтобы задержать и повлиять на принятие важных решений о поддержке Запада для Украины. Этот кремлевский нарратив также, вероятно, является попыткой представить оборонную деятельность НАТО в ответ на откровенную агрессию России как провокационную.

Лавров также продвигал информационные операции, имитируя заинтересованность в

переговорах. Лавров использовал встречу десятков иностранных послов из незападных государств, чтобы осудить украинскую "формулу мира", одновременно заявив, что Россия готова вести переговоры на выгодных для Кремля условиях.

По оценкам ISW, Россия продолжает готовиться к потенциальной войне с вооруженными силами из НАТО. Агрессоры проводят военные реформы, воссоздают Ленинградский военный округ и Московский военный округ на западе России. Российские официальные лица обвинили НАТО в том, что она дала России повод для восстановления ЛВО непосредственно на границе с Финляндией.

### **Ключевые выводы ISW за 4 апреля:**

Представитель Кремля Дмитрий Песков заявил, что НАТО и Россия находятся в "прямой конфронтации", что, вероятно, является частью усилий Кремля по интенсификации существующих информационных операций, направленных на принуждение Запада к самоограничению.

Начальник российского Генерального штаба генерал армии Валерий Герасимов обратился к членам Содружества независимых государств (СНГ) с призывом усилить сотрудничество против мнимых западных угроз в рамках усилий, направленных на противостояние Западу.

Кремль использовал эту общую информационную операцию по эскалации в отношении с НАТО, чтобы нацелиться именно на Францию, после недавних призывов президента Франции Эммануэля Макрона к Западу увеличить уровень и виды помощи в сфере безопасности, которую он предоставляет Украине.

Министр иностранных дел России Сергей Лавров также продвигал информационные операции, имитируя заинтересованность в переговорах, и вероятные скоординированные информационные усилия Лаврова и Шойгу могут сигнализировать о новом витке активизации российской риторики относительно переговоров.

Глава России Владимир Путин продолжает попытки сбалансировать противоположные усилия Кремля, направленные на формирование общественных ожиданий относительно длительной российской военной кампании и успокоение беспокойства российского общества относительно экономических последствий войны и трудовой миграции.

Российские войска совершили 4 апреля механизированную атаку в направлении Часового Яра (к западу от Бахмута) и продвинулись к восточным окраинам населенного пункта.

Российские войска также недавно осуществили подтвержденные продвижения вблизи Бахмута и Донецка.

Как сообщается, неназванный высокопоставленный чиновник НАТО заявил российскому оппозиционному изданию "Важные истории", что разведывательные

службы НАТО не заметили признаков того, что Россия готовится к широкомасштабной волне частичной мобилизации.